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LISTA 3 de exercicios - Integrais (coordenadas: polares, cilindricas e esféricas )

1. Determine a 4rea das regides usando coordenadas polares:

a) b)

2. Com base na férmula abaixo, determine a 4rea da superficie z= y2 —x? definida na regidao 1< X%+ y2 <4.

Dica: Coord. Polares.

(5T o

R: %(17@-5\5)

3. Deduza as férmulas para determinacdo dos volumes dos sdlidos abaixo, usando a integral tripla.

a) Cilindro de raio R e altura H, com base centrada na origem;
b) Esfera de raio R com centro na origem.

R: a) 7R*H , b) %ﬂ'Rs

4 . Faca montagem da integral para o calculo do volume do sélido ao
lado, em coordenadas retangulares e cilindricas e determine o volume
usando a integral mais conveniente. Determine também a sua
temperatura média sabendo que: T(r,8,z)=6r+20 (°C)

1257z

R: =2 35°C
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5. Determine o volume e a temperatura média da casca esférica ao lado onde:

117
T(p,0,¢)=50—1—020 ©0) R: —Z  1,3°C
P

6. Faca os exercicios do livro George B. Thomas; vol.2; 11° edigdo: Lista 15.6 { 15,18 ,38 e45}

7. Uma peca serd usinada com base nas equagdes dadas. Em fun¢do da geometria do sélido, muitas vezes torna-
se fundamental a mudanca da geometria do espaco. Sabendo que a massa especifica do material varia

2
conforme a funcdo — (g / cm3) , indique qual a integral valida para o calculo da massa da referida peca.
z

Dica: M= J.J"[ m,.dv e dV =p’sengdpddds
R

Equacoes:

X +y24+22=25; X +y2+22=64; y=+3x e z=43x’+3y?

8zz 8£7r 8£7r
a) !IISETPH dgdod p b) !ij% dgdad p 9 !IIZ—/)& dgdod p
3 6
d ﬁmid dodg e ﬁjid dodg
)ZOZS r.send r : 503 F-send r
6

8. Analisando a regido e as integrais abaixo, indique qual a alternativa correta para o célculo do volume do

solido limitado pelas superficies: «,XZ +y?+z=1 e X +y*+72°=1,2<0

127 1

T rdzdrd b) | [ [rdzdodr
,\/ﬁ 00 -1
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